

探究园林工程中园林施工新工艺的应用

李永开¹ 巫辅周²

1 广西景观园林工程建设监理有限责任公司 2 柳州市振兴园林绿化工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i12.2888

[摘要] 园林工程作为一项市政工程,是城市化过程中基础工程的重要组成部分。在现代园林工程迅速发展的形势下,传统园林工程施工工艺已经无法满足园林工程施工要求。基于此,必须要采用全新的施工工艺,并在此基础上,结合一档的设计原则,充分利用园林工程周围的自然环境,进而全面提升整个园林工程施工质量。

[关键词] 园林施工; 新工艺; 园林工程; 应用

城市的建设离不开园林施工,城市的园林施工一般指的是对城市进行绿化种植、园路的铺设以及景物的建设。园林施工具有一定的特性,例如,生产建设时间以及养护都需要较长时间。在园林施工过程中不仅要参考建筑学,还要考虑社会环境以及生物学等领域,因此,其是一项综合性的工程。

1 园林工程中应用新技术与新工艺的原则

1.1 优化施工资源

园林工程不同于其他建筑工程项目,一些园林工程项目属于市政建设,也就是施工的费用主要来源于财政支出,所以需要在建设的过程中对工程项目进行合理的规划,这样就可以降低成本,既减少了资源的浪费,也缓解了财政支出的压力。

1.2 增强新技术与新工艺的可行性

新技术与新工艺相较于传统园林工程的施工技术与工艺,具有众多优势,比如可以节约资源、提高施工的效率以及促进施工项目的使用寿命提高,并且一些新材料还具有绿色环保的作用,有利于工程建设的可持续发展。所以,相关施工企业应该在施工的过程中增强新工艺与新技术的可行性,促进更多新技术与新工艺的有效应用,只有这样城市园林工程才可以进一步发展,才能建设出符合时代要求的工程项目。

1.3 遵循内在规律,严格贯彻

现行施工工艺遵循事物发展的内在规律是园林工程建设中必须坚持的基本原则,这样才能有助于它的可持续发展。所以,在城市园林工程的建设过程中,施工单位要结合当地的气候环境、人文环境以及生态环境等来

3.3 模板拆除

在进行铝模板安装时,应该对建筑楼面进行平整处理,保证其整体性和完整性。在铝模板安装中,要想让整体结构稳定性和安全性有所提高,应该合理调整早拆头的支撑及下层梁底支撑位置,让梁底处于水平状态。在完成该工作后,才能进行侧模安装。在侧模安装过程中,需要秉持由上至下原则进行,反之将会给混凝土施工工作开展带来影响。在具体操作过程中,应该拆除混凝土墙柱侧模,并保证混凝土施工强度满足工程建设要求,如果混凝土实际强度大于1.2MPa时,需要通过拆除墙体斜撑的方式,适当松开固定模板支撑架,把拆除的模板和铝模板一段连接,利用撬棍对铝模板进行松动处理,让铝模板和墙体之间具有一定空隙。在铝模板拆除过程中,应该将附件及时拆除并清理,将其运送到建筑上层结构中^[4]。在模板拆除过程中,模板各个棱角不可受到损坏,所以应对模板棱角进行保护处理,从而避免铝模板遭受不同程度的破坏。

4 结束语

总而言之,在高层建筑工程施工建设中,模板作为一种重要施工材料,

选择合适的施工方案,选择合适的物种。并且,在建设中考考虑到当地部门的城市规划,不能所以进行施工,要根据实际来安排好施工的时间,这样就可以促进园林工程建设的社会效益与经济效益的实现。

2 目前园林工程应用施工新工艺时存在的难点分析

2.1 园林工程应用施工新工艺时存在管理不到位的情况

在城市化进程加快的背景下,园林工程项目数量逐渐增多,建设新技术的数量也越来越多。由于建筑新技术理论的提出和建筑施工的重视,园林部门有必要进行相应的管理工作。事实上,园林部门缺少施工阶段的管理,导致新工艺不能有效地完成相应要求,且无法提高整体工艺的生态特征,从而降低园林工程施工质量,不利于园林工程行业的发展。

2.2 园林工程应用施工新工艺时存在人才匮乏的情况

新的建设技术涵盖了新的过程、新的实践理论和新的实践经验。因此,它对工作人员的专业要求较高。但是,目前园林部门的人才比较少,现有的人才在新的建设过程的关键环节还不成熟,导致新技术运行结构中的人才链脱节,使新的建筑技术的优势不可能得到成功的发挥,制约了园林工程建设的步伐。

3 园林施工新工艺在园林工程中的应用策略分析

3.1 园林部门做好工作人员素质培训教育工作

针对景观工程建设新技术应用中人才不足的问题,园林部门要顺利运用新技术,就需要解决人才不足的问题,做好人员的组织和培训工作。特别是,它可以从以下两个方面开始:一方面,园林部门需要对现有的施工人员进行岗前培训,确保每一位施工人员都能掌握施工新工艺,了解施工新工

模板安装质量将会给建筑工程施工质量带来直接影响。在当前高层建筑工程施工建设过程中,应结合施工实际情况,做好模板施工工作,并把铝模板合理应用其中,在减少施工强度的同时,也能提升施工效率,保证建筑工程整体施工质量,减少不必要施工问题出现,在节省施工成本基础上,给企业创造理想效益,从而促进我国建筑事业更好发展。

[参考文献]

- [1]李磊.试论PVC高分子塑钢模板在高层建筑施工中的应用[J].建材与装饰,2019(31):50-51.
- [2]肖奇,农明积,刘善景,等.铝模板在超高层住宅中的应用[J].居舍,2019(30):28.
- [3]潘燕秋,刘宗辉,刘雄,等.铝合金模板系统在某超高层建筑施工中的应用[J].江西建材,2019(05):146-147.
- [4]杨晨.全铝合金模板在高层建筑施工中的应用探究[J].居业,2019(02):5+7.

艺的要点,有效提高自身专业技能,在园林工程施工中得到有效发挥。另一方面,园林部门需要做好管理人员的培训教育工作,让每一位管理人员都能胜任管理工作,承担责任,从而确保施工新工艺的应用效果,提高园林的整体生态特征。

3.2加强园林施工新工艺的管理

目前我国园林建设新技术已经得到广泛应用,但在实际建设中仍存在许多问题,需要从事园林建设的人员给予更多的关注。因此,有必要加强对园林建设新工艺的管理。在采用新的景观建设过程中,必须要求施工人员对新技术有全面的认识和认识,对景观的各个方面都有全面的控制。比如在进行园林工程施工时,施工人员一定要注意园林各个环节的整体搭配,这样才能使园林景观看起来十分和谐不会显得突兀。我国现阶段园林景观主要是进行花草、树木、假山、凉亭等等设计搭配。花草树木是需要人工进行种植的,但是不同品种的花草树木的习性特点也不尽相同,想要使整个景观园林搭配起来和谐美观就必须充分的了解各种树木的生活习性,并将各个植物之间相互协调。假山的安置在园林施工新工艺之中也是一个比较重要的环节,假山如果设置的不好就会对园林的整体美感可以产生很大的破坏。因为这种原因,在利用圆领景观新工艺进行施工时,施工人员必须要充分的考虑园林景观各部分的提点,使各部分景观相互配合达到美感的最大化。

3.3对园林施工合理调配

在我国现阶段的园林建设工程中,运用园林建设的新技术,需要注意许多问题,主要需要注意园林景观植物不能产生污染,走可持续发展的道路。其次,要注意的是,城市的景观和总体规划不能冲突,两者必须相互协调。在采用新技术进行景观建设之前,主要参与施工的人员应对整个景观建设进行综合规划和设计,以保证整个景观工程的合理性和建设的科学性。在我国景观园林的实际施工过程中,要求从事施工工作的专业人员将园林新工艺运用到实际工作之中,在保证我国景观园林艺术美观性能的前提下最大程度的开发景观园林的实用性能。刚开始进行园林施工新技术的使用时肯定会遇到来自各方面的问题,主要问题来自两个方面:其中一个方面的原因是,我过现阶段从事园林施工的专业人员专业技能与综合素质不高,并不能够对园林施工新技术充分的掌握,不能发挥出园林施工新技

术所具有的真正能力。另一方面的原因就是,我国现阶段施工人员的专业态度不足,对施工的细节并没有过多的注意,导致了景观园林的施工质量并不理想。正是因为这种原因,想要完美的运行园林施工新工艺,专业工作人员与园林的各项资源进行科学合理地分配。

3.4建立健全管理机制,合理进行资源高效配置

目前,由于缺乏健全的园林管理机制,园林建设存在诸多弊端,如园林建设的任意性、植被种植与配置不合理等。实施先进技术引进等有效管理机制势在必行。通过科学分析,提高景观技术水平,找到适合景观建设的有效管理方式,合理配置资源,提高建筑绿化质量,最大限度地利用土地等资源。提高园林工艺应用效果的目的。例如,在园林草坪种植过程中,可以适当用灌木或花卉种植代替草坪。绿化隔离带及行车分化带等可以借助乔木等树种进行绿化,而高层建筑外部墙体可以种植可攀爬的植被,达到理想的绿化和装饰效果。

3.5注重植物配置及后期养护工作

为从根本上提升园林工程施工新工艺的应用有效性,在实际施工过程中,相关工作人员还应从注重植物配置配置及后期养护工作人手。结合植物生活习性 & 当地自然条件进行引进品种及方式的择优,在不影响园林整体风格的前提下,尽可能应用本土植物。加强植物养护新工艺的开发及推广,确保植物的稳定生长。

4 结语

园林工程的发展离不开施工工艺,其直接决定了园林工程的未来发展。因此,在园林工程施工建设中施工人员需要不断创新施工工艺,进一步促进新工艺在园林工程施工中的广泛应用,促进园林事业的可持续发展。

[参考文献]

- [1]梁国明.园林工程中园林施工新工艺的应用分析[J].居舍,2019(18):117.
- [2]王龙,汪海.浅析园林施工新工艺在园林工程中的应用[J].现代园艺,2018(11):175.
- [3]赵欢.园林施工新工艺在园林工程中的应用[J].现代园艺,2019(20):197-198.